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МОРФОЛОГО-АНАТОМІЧНЕ ВИВЧЕННЯ ПЛОДІВ СЛИВИ 

ДОМАШНЬОЇ 

Мохамед Шахм Басім, Гонтова Т.М., Ленчик Л.В. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Вступ. Слива домашня (Prunus domestica L.) родини Розові (Rosaceae) 

широко культивується в Україні та має багато сортів. Плоди сливи 

застосовують у дієтичному харчуванні при захворюваннях шлунково-

кишкового тракту, серцево-судинної системи та нирок [1]. Для дослідження 

нами був обраний піздньоспілий сорт сливи - Угорка Стенлей. Цей сорт 

американської селекції, виведений у 1912 році та рекомендований до 

вирощування у СРСР з 1983 року. Для розробки Методик контролю якості 

(МКЯ) на плоди сливи домашньої свіжі згідно вимог ДФУ нами були вивчені 

морфологічні ознаки та анатомічна будова плодів сливи свіжих. 

Матеріали та методи. Свіжі цілі плоди культивованої рослини Prunus 

domestica L. сорту Угорка Стенлей були зібрані у фазу повної стиглості у м. 

Харкові. В сировині визначали макро- та мікроскопічні ознаки. Мікропрепарати 

для вивчення анатомічної будови ЛРС готували зі свіжої сировини; вивчали під 

світловим мікроскопом «Біолам» при збільшенні в 60-400 разів; діагностичні 

ознаки фотографували за допомогою фотокамери Canon 650D. 

Результати та їх обговорення. Для сировини були встановлені такі 

морфологічні ознаки. Свіжі плоди – кістянки овальної форми з чітко виявленою 

повздовжньою черевцевою борозенкою, довжиною 5-9 см, у діаметрі 2-4 см 

фіолетово-червоного або чорно-синього кольору, з сивим нальотом, мезокарпій 

зеленувато-жовтий, м’ясистий, із однією кісточкою, сплюснутою з гострими 

кінцями, завдовжки 1,5-2,0 см, завширшки 0.7-1см.  

За результатами анатомічного дослідження плодів сливи свіжих 

встановлено такі анатомічні ознаки. Екзокарпій складається з паренхімних 

багато кутових клітин з прямостінними, слабко потовщеними оболонками. 

Клітини екзокарпію щільно з’єднуються парно або по три-чотири вздовж 

прямостінних оболонок. Продихи рідкі, з відкритою продиховою щілиною, 

біляпродихових клітин 9-10, розташовуються по колу. Тип продихового 

апарату актиноцитний. Екзокарпій підстеляє 3-4 шарами щільно розташованих 

дрібних паренхімних клітин мезокарпію. Основна маса мезокарпію 

представлена великими паренхімними округлими або овальними клітинами з 

тонкими оболонками. В мезокарпії розташовуються короткі тяжі спіральних 

судин ксилеми, які супроводжуються ланцюжками дрібних друз оксалату 

кальцію. В мезофілі зустрічаються поодинокі крупні друзи. 

Висновки. Отримані результати будуть використані при розробці МКЯ 

на плоди сливи домашньої свіжі. 
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